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06nyo¢ mapakoAovOnong detypatikng Stdaockaliag

(Yo Toug emLoKkEMTEG EKMALSEVTIKOUC KAadou MEO3)

Albaktikn evotnta Setyuatikrc dibaokaliag:
Awaipeon moAvuwvUpov pE TPWTORABLLO MOAUWVULO TNG Hopdng x — p

To meplexOUEVO TNG SIOAKTIKAG AUTAC EVOTNTAC EKTEIVETAL 0TI OEAISEG 67-69 TOU OXOAWKOU
BBAlou (AAyeBpa B’ Tevikou Aukeiou, Avdpeadakn k.&., OEAB), w¢ 6eltepn
urontapaypadoc tng mapoypddouv 2.2 (Awipeon moAvwvipwv) tou 2% kedaraiou
(MoAvwvupa — MOAUWVUULKEG EELOWOELG).

A. JTATIOTIKO OTOLYE( TUNUATOC

Aptduoc padntwv: 19 (ayopla: 11, kopitola: 8)

Katavoun oe katevBuvoeic: Oswpntikn 8, Oetikn 8, Texvoloywkn 3
Méaoog opoc enidoonc uadntwy (A’ tetpaunvou): 15,1
Kotvwvikootkovoutko eninebo padntwv: pecaio npog uPnAo.

B. Atbaktikn uedobodoyia

Mopen 6ibaokadiac: Iuvbuoopdc Tmapouciacng He  epwTtnuUatikd  Staloyo  Ka
KoBobnyoUpevn QUTEVEPYELQ.

MeBobog dtbaokaliac: Napaywylkn Le oTolxela emaywyng.

Méoa bibaokaldiac kat puadnong: MNivakag, £yXpwHoL HapKadopol, TETPASIO CONUELWOEWY
poOntr, TeTpAadlo aoknoswv padntr, oxoAkd BLBAio, pUALNGSLO 0lOKAOEWY yLa TO OTTiTL.

. Atbaktikoi otoyot
OL pabntég, peta tv oAokAfpwon tng HeAETNG TG evotntog «Ataipeon moAuwvouou UE
X — p», mpéneL va elval os Béon:
MpwTta Kol KUpLo va KAtavoouv ylatl kaBe moAuwvupo P(x) diatpolpevo pe ¥ — g maipvel
™ popdn _ _ _
Plx) =(x—p)-nlx) +P(p)

KoL CUVOKOAOUBWGE va pmopouv Je BAcn aUTH T TAUTOTNTA:

> va untoloyiouv To untdAouro tng Staipeong Plx) : {x — p)

> vo SLaTUTIWVOUV KaL va amodelkviouy thv ooduvapia:

Plp)=0=Plx) =(x—p)-nlx)
> vo anodaoilouv 0g CUYKEKPLUEVEC TIEPUTTWOELG KATA TTOCO £Va TIOAUWVUHO £XEL )
OXL tapayovta tng popdng x — 2, ebappolovrag Tnv moapandvw tooduvapio.



A. lMNopeia dtbaokaliag (okiaypdapnon)
1. 'EAeyX0G-avAaKANon PONYOUEVWY YVWOEWV Kal cUVEEaN LLE TO VEO HABNua:
= apOUNTIKA T ToAvwvopou, pila ToOAUWVUHOU
= TQUTOTNTOL TNG €UKAElbelag  Slaipeong moAvwvipwv, n  povoadlkotnta
ninAikou/unoAoimnou, Babudg umoloinou,téAela Slaipeon,
= mote éva moAuwvupo Q(x) elval mapdyovrag evog ToAuwvUpou P(x)

2. Anupoupyia KivATpwv pabnonc:

Epwtnon: Mow eiowon Ba mpotwoloate va Avoete v x? —2x2—x+2=0 4 v
gfiowon (x —2)(x —)(x +1) =0

H Umapén mpwtoBabuiwy mapayoviwy tng popdng X — 2 ota moAuwvupa Bonbast otnv

£MAUON TTOAUWVULLKWYV EELOWOEWV.

3. KatelBuveon mpocoyng Hadntwy, mapoxn odnywwv yla véa Hadnon, EKTEAECN EVEPYELWV
poOntwy, evioxuon Kal CUYKPATNON TWV VEWY OTOLXELWV:
MNaipvovtag adopun amd €va CUyKekplUuévo Tapadsilypo (Oéua 1, Se¢ mapakdtw), Oa
anodeifou e MPWTA TNV TOUTOTNTA
P(x) = (x — p) - nl(x) + P(p).

TN ouvéxela, adol Tapoucldcoupe pla edappoyn (Ofpa 2), Ba cuvaydyoupe Ttnv
Looduvapia:

P(p) =0 P(x) = (x— p)- wlx)
n onuoaoia tng onolag Ba avadelyBel and Tnv enefepyacia eMAEYUEVWY TTAPASELYLATWVY
(©épota 3, 4, 5, 6). To padnua Ba kAelosl pe pa avokepalaiwon.

OEMA 1. Ac eivan P(x) = x% + x? — x + 2 éva moAuwvupo.

a) No Bpeite to umolouno g Saipeong Plx): (x —2).

B) Na Bpeite TNV apBuntikr T Tou moAvwvUpou oto X = 2, SnAadn to F(2).

y) Tt oxéon mapoatnpeite mwg €xel To urtdAouto tng Staipeong Plx): (x — 2) cuykpopevo
ue to P(2);

OEMA 2. Na Bpeite to urtddowto tng Swaipeong (6x3% — 2x2% —4x10 + 3): (x + 1).

OEMA 3. Na amodeifete OtTL Ta MapakdTw MOAVWVUUO &gV €xouv mapayovta The Hopdng
xX—p

a) P(x) =7x*+x%+9

B)Qlx) =x?+x+1.

OEMA 4. Na efetdoeste €dav 1O x+2 elval mapdyovia¢ Tou TIOAUWVULOU
Plx) =x3+x2—x+2.

OEMA 5. Na Bpeite TIG TUEC TNG MOPAPETPOU 0, VLA TIG omoleg To X-1 lval mapdyovtog Tou
noAvwvopou Plx) = a?x®+ ax* — 12.



OEMA 6. Av v eival évag aptiog BeTikOC aképalog, va amodeifete OTL To X+y elval
napayovragtou x¥ — v,

E. Epyaoia yia to omnitt

Aoknoetg: 1(i) (ii), 2, 3, 6, 7 (opada A), oeAiba 72 tou oxoAkou BLPAlou, KaBWC Kal n
ak6AouBn doknon.

Aoknon: Aidetar to moAvwvupo Plx) = x¥+ax®—fFx+ 1, pe o kau B aképaioug
apBpolc. Av to moAuwvupo P{x) éxel to -1 wg pila kat To umdlowto TG Slaipeong
P(x):(x — 1) eivau {0 pe 6, TOTE:

A. Na artodeifete otL e = 2 ko § = —2.

B. Nat Bpeite TI¢ mpaypatikéS pileg Tou moAuwvipou Px).

I. No Aboete tv aviowon Plx) = 0.

2T. YAn enouevnc Stdaktiknc eptodou: sxnua Horner (Xépvep), oel.69-71



